



Miután Jézus elfogadta az ecetet, ezt mondta: Elvégeztetett! És fejét lehajtva, kilehelte lelkét"

(Jn 19,30)

A Hódmezővásárhely - Ótemplomi Református Egyházközség Igehirdetője
2024. március 29. Nagypéntek

Bevonulás, orgonaelőjáték (gyülekezet áll):

Köszöntés (gyülekezet áll): Áldás, békesség! Szeretettel köszöntjük 2024. március 29.-én Nagypénteken a Hódmezővásárhelyi Református Ótemplomból mindazokat, akik hallgatják, nézik mai **istentiszteletünket**.

Nagypéntek az egyházi hagyományban Jézus szenvedésének és kereszthalálának napja. Emiatt a nap középpontjában Krisztus bűnöktől való váltsága és a bűnbánat áll.

Kezdőének (gyülekezet áll): Istentiszteletünk kezdetén fennállva énekeljük a **32. Zsoltár 1. versét**. A 32. Zsoltár 1. verse így kezdődik: „*Ó mely boldog az...*”

Főének (gyülekezet ül): Helyünket elfoglalva dicsérjük tovább a mi Urunkat, és énekeljük a **490. ének 1-5.** A 490. ének 1. verse így kezdődik: „*Te, drága Jézus...*”

Fohász (gyülekezet áll): **A mi segítségünk jöjjön az Úrtól. Ámen**

Lekció (gyülekezet áll): Halljátok az Igét! **János evangéliumából a 19. fejezetéből a 16-30. versekből** olvasom Isten igéjét:



Jézus megfeszítése

Átvették tehát Jézust, 17 ó pedig maga vitte a keresztet, és kiért az úgynevezett Koponya-helyhez, amelyet héberül Golgotának neveznek. 18 Ott megfeszítették őt, és vele másik kettőt, jobbról és balról, középen pedig Jézust. 19 Pilátus feliratot is készített, és rátette a keresztre. Ez volt ráírva: **A NÁZÁRETI JÉZUS, A ZSIDÓK KIRÁLYA.** 20 A zsidók közül sokan olvasták ezt a feliratot, amely héberül, latinul és görögül volt írva, ugyanis közel volt a városhoz az a hely, ahol megfeszítették Jézust. 21 A zsidók főpapjai akkor szóltak Pilátusnak: Ne azt írd: A zsidók királya, hanem ahogyan ő mondta: A zsidók királya vagyok. 22 Pilátus így válaszolt: **Amit megírtam, meg írtam.**

23 A katonák pedig, amikor megfeszítették Jézust, fogták felsőruháit, elosztották négy részre, mindegyik katonának egy részt. Fogták köntösét is, amely varratlan volt, felülről végig egybeszöve. 24 Ezt mondták egymásnak: Ezt ne szakítsuk szét, hanem vessünk rá sorsot, hogy kié legyen! Így teljesedett be az Írás: „Elosztották ruháimat maguk között, és köntösömmre sorsot vetettek.” Ezt tették a katonák.

25 Jézus kereszttjénél ott állt anyja és anyjának nővére, Mária, Klópás felesége, valamint a magdalai Mária. 26 Amikor Jézus meglátta, hogy ott áll anyja és az a

tanítvány, akit szeretett, így szólt anyjához: Asszony, íme, a te fiad! 27 Azután így szólt a tanítványhoz: Íme, a te anyád! És ettől az órától fogva otthonába fogadta őt az a tanítvány.

Jézus halála

28 Jézus ezek után tudva, hogy már minden elvégeztetett, hogy beteljesedjék az Írás, így szólt: Szomjazom. 29 Volt ott egy ecettel tele edény. Egy szivacsot ecettel megtöltve izsópra tűztek, és odatartották a szájához. 30 Miután Jézus elfogadta az ecetet, ezt mondta: Elvégeztetett! És fejét lehajtva, kilehelte lelkét. Jn 19,16-30

Profétai Imádság (gyülekezet áll): A kegyelem Istene tegye áldottá az Ő Igéjét, hogy Krisztus beszéde lakozzék bennünk gazdagon, és sok gyümölcsöt teremjünk az Ő dicsőségére. Jöjjetek, hajtsuk meg fejünket és fennállva imádkozzunk az 22. zsoltár szavaival:



1 A karmesternek: „A hajnali szarvas” kezdetű ének dallamára. Dávid zsoltára. 2 Én Istenem, én Istenem, miért hagytál el engem? Távol van tőlem a segítség, pedig jajgatva kiáltok! 3 Istenem! Hívlak nappal, de nem válaszolsz, éjszaka is, de nem tudok elcsendesedni. 4 Pedig te szent vagy, trónodon ülsz, rólad szólnak Izráel dicséretei. 5 Benned bíztak őseink, bíztak, és megmentetted őket. 6 Hozzád kiáltottak segítségért, és megmenekültek, benned bíztak, és nem szégyenültek meg. 7 De én féreg vagyok, nem ember, gyaláznak az emberek, és megvet a nép. 8 Gúnyolódnak rajtam mind, akik látnak, ajkukat biggyesztik, fejüket csóválják: 9 Az Úrra bízta magát, mentse hát meg őt, szabadítsa meg, hiszen kedvelte! 10 Te hoztál ki engem anyám méhéből, biztonságba helyeztél anyám emlőin. 11 Már anyám ölében is rád voltam utalva, anyám méhében is te voltál Istenem. 12 Ne légy tőlem távol, mert közel van a baj, és nincs, aki segítsen! 13 Hatalmas bikák vettek körül, bekerítettek a básáni bivalyok. 14 Föltátották rám szájukat, mint a marcangoló, ordító oroszlán. 15 Szétfolytam, mint a víz, kificamodtak a csontjaim. Szívem, mint a viasz, megolvadt bensőmben. 16 Torkom kiszáradt, mint a cserép, nyelvem az ínyemhez tapadt, a halál porába fektettél. 17 Mert kutyák vettek körül engem, gonoszok bandája kerített be, átlukasztották kezemet, lábamat. 18 Megszámlálhatnám minden csontomat, ők pedig csak bámulnak, néznek rám. 19 Megosztoznak ruháimon, köntösömrre sorsot vetnek. 20 Ó, Uram, ne légy távol, erősségem, siess segítségemre! 21 Ments meg engem a fegyvertől, életemet a kutyák hatalmából! 22 Szabadíts meg az oroszlán szájából és a bivalyok szarvai közül engem, nyomorultat! 23 Hirdetem nevedet testvéreimnek, dicsérlek a gyülekezetben. 24 Kik az Urat féltitek, dicsérjétek őt, Jákób utódai, mind dicsőítsétek őt! Rettegjétek tőle, Izráel utódai, mind! 25 Mert nem veti meg és nem utálja az elesettek nyomorúságát, nem rejti el orcáját előlük, segélykiáltásukat meghallgatja. 26 Rólad szól dicséretem a nagy gyülekezetben, teljesítem fogadalmaimat az istenfélők előtt.

27 Esznek az alázatosak, és jóllaknak, dicsérik az Urat, akik őt keresik. Szívetek legyen vidám mindenkor! 28 A föld legvégéig mindenkinek eszébe jut az Úr, és megtérnek hozzá, őelötte borul le a népek minden nemzetsége. 29 Mert az Úré a királyi hatalom, ő uralkodik a népeken. 30 Csak előtte borulnak le a földi hatalmaságok, térdet hajt előtte minden halandó, aki nem tudja életét megtartani. 31 Az utódok szolgálják őt, beszélnek az Úrról a jövő nemzedéknek. 32 Jönnek, és a születendő népnek hirdetik majd, hogy igaz, amit ő tesz. Zsolt 22

Igehirdetés előtti ének (gyülekezet ül): 490. ének 5-8. A 490. ének 5. verse így kezdődik: „*Ó mérhetetlen szeretet...*”

Textus (gyülekezet ül): Hallgassuk meg Isten Igéjét, amelynek alapján az Ő Szentlelkének segítségül hívásával szólni kívánok közöttetek, és amely írva található **János evangéliumának 19. fejezetében a 30. versben:**



„Miután Jézus elfogadta az ecetet, ezt mondta: Elvégeztetett! És fejét lehajtva, kilehelte lelkét” Jn 19,30
Igehirdetés (gyülekezet ül):

Kedves Gyülekezet!

Győzelem nincs harc nélkül. Feltámadás nincs szenvedés és halál nélkül. Nagypéntek gondolatai, története és üzenete mindig is kiemelten fontos volt református hagyományunk számára. Ezen a napon Krisztus szenvedésére és halálára emlékezünk – amely utat nyitott a húsvéti események csodájának.

Az elmúlt hetekben több csoporttal is megtekintettük a Passió című filmet. Ez, amolyan hagyománnyá is vált már, hogy a nagypénteki és húsvéti eseményeket így dolgozzuk fel. Ez a film még sokadik megtekintésre is nagyon megrázó: számomra mindig is az áldozat nagyságát, a Krisztusban megjelenő Atyai szeretetet jelenítette meg. Azonban idén, amikor megtekintettük ezt az alkotást, az elmúlt hónapok eseményei után számomra most új üzenetet küldött. A filmet végig kíséri az emberek, a katonák, a zsidó vezetők emberi, sokszor erőszakos indulata. Ez az, ami odáig vezetett, hogy Krisztusnak utolsó földi órái meglehetősen erőszakos keretek között zajlottak.

Nagypéntek történeteit talán mindannyian jól ismerjük. Azonban ma, János evangéliumán keresztül három olyan pontra szeretném felhívni a figyelmet, amely kiemelkedik az apostol leírásából.

1, Az első, hogy János meglehetősen érdekesen ír Jézus megfeszítésének körülményeiről. Jézus vallási és politikai pere után kimondják az ítéletet – keresztre kell feszíteni. Figyeljük meg azonban, hogy János nem beszél sokat a keresztre feszítés módjáról. Annyit olvashatunk itt, hogy János részletezi a helyet, a feliratot. A keresztre feszítés tényéről azonban szűkszavúan ír – nem véletlenül. János kerülni

szerette volna a hatásadász részleteket, illetve akiknek elsőként írta az evangéliumot bizonyára tisztában voltak ennek a kivégzési módnak a rettenetes mivoltáról. Jézus kivégzése minden bizonnyal brutális és kegyetlen esemény volt. A halálbüntetés ezen formája, a rendkívül nagy fájdalmak mellett együtt járt a tanítással is. Hiszen a népnek tudnia kellett, hogy miért jár ilyen kegyetlen halál. Ezért gyakran meg is jelölték az okot, amiért valakit ilyen halálra szántak. Ez Jézus esetében is így történt. Érdekes, hogy János ezt viszont részletesen elmondja nekünk: a hely, ahol Jézust megfeszítették egy forgalmas hely volt, ezért sokan látták a feliratot: INRI – azaz IESUS NAZARENUS REX IUDEORUM. A Názáreti Jézus a Zsidók Királya. Ezt olvashatta mindenki, héberül, latinul, görögül. Ez volt a vád – Jézus tanításával, tetteivel bizonyította királyságát. Azonban János iróniával teli elbeszélése itt is mélységesen fájdalmas és szomorú következtetést von le: a zsidó vezetők tiltakoznak ez ellen a felirat ellen Pilátusnál. Miért? Mert szerintük ezzel megerősítik kijelentését. Kérik a prefectust, hogy inkább azt írja rá, hogy ezt mondja magáról. Ekkor hangzik el Pilátus híres kijelentése: amit megírtam, megírtam. Jézus király volt. Királyként halt meg, nem királyi körülmények között. KIRÁLYKÉNT támadt is fel! Ez nagypéntek egyik nagyon fontos üzenete ma számunkra. Jézus szenvedése és halála volt Jézus királyságának egyik legfontosabb állomása. Vajon felismerjük a győztes megváltót a legmélyebb szenvedés közben? Életünk nagy feladata ez: találkozni személyesen a király Jézus Krisztussal, aki bizony szenvedett és meghalt értünk, helyettünk és miattunk. Lelki életünk alapja, keresztyén református hitünk legfontosabb hitvallása: Jézus váltsága megtörtént mindannyiunkért. Nagypénteken fordítsuk figyelmünket a keresztre felé – amelyen a saját életünket láthatjuk meg. Jézus feliratában a saját életünk terheit láthatjuk meg, amelyet királyként elhordozott. Mekkora csoda ez és milyen hatalmas lelki erő. Bátran bízhatunk a bűnbocsánat lehetőségében, mert Krisztus feláldozta magát értünk!

2, János ezt követően még szokatlanabb módszert alkalmaz a világméretű dráma csúcspontjának leírásakor: a figyelmet elviszi Krisztusról, és megismerteti velünk a keresztre körül összesereglett embereket. Szomorú kép, még szomorúbb, hogy mennyire időszerű ma is ez. János ír a katonákról. A katonák számára ez egy talán mindennapos, teljesen közömbös esemény volt. Jézus szenvedésének csúcspontján, az isteni megváltás tetőfokán, amikor a tökéletes páskabarány elkészült és minden lassan a helyére kerül, ők mit csinálnak? Elkockázzák Jézus ruháját, teljesen figyelmen kívül hagyva Jézus szenvedését és megváltó munkáját. János ironikus leírása itt már őszinte és mély fájdalommal vegyül – a katonák viselkedésében nem is az volt a legnagyobb baj, hogy teljesen érzéketlenek voltak, hanem, hogy ennyire szálnalmat és sajnálatot keltő a világhoz való hozzáállásuk. Egy ember halála közben

szerencsejátékot űznek. Miért tették ezt? Mert Jézus ruhájának egy része értékes volt, ezért elszakítani nem akarták – így játszottak érte.

Bolyki János írásmagyarázatában azonban ebbe az eseménybe mélyebb gondolatot lát bele. Emlékezzünk vissza Jézus főpapi imádságára: Jézus azért imádkozik, hogy a tanítványai szeretetben és egységben maradjanak. Az írásmagyarázat szerint a ruha el nem tépésének ez a jelképes jelentése: ahogyan Krisztus ruhája nem szakadhatott el, úgy a keresztyén világ sem szakadhat el. Így teljesül be a prófécia, amely a Zsolt 22-ben van leírva: *„Megosztottak ruháimon, és köntösömrre sorsot vetettek.” Zsolt 22,19.* A Messiás zsoltár fájdalmas valóságában ott van a reménység – valamiben egység marad.

Ma több üzenetet is hordoz számunkra a nagypénteki történet, ezen része. Vajon mai világunk nem éppen ugyanígy áll hozzá Krisztushoz, vagy egyházunkhoz, gyülekezetünkhöz? Krisztus ügye mára sajnos az lett, ami sokakban közönyt okoz, és emberek úgy mennek el Krisztus keresztye mellett, mint anno a katonák. Fájdalmas ez nekünk? Lehet, de egyben reménység és bátorítás is. Számunkra ne legyen közömbös Krisztus ügye. Életünkkel, minden tettünkkel és szolgálatunkkal próbáljunk meg Krisztus követésében járni. Mai korunkban sokan azt mondják, hogy egyházunk hitvallási helyzetben van: ez lehet, azonban a hitvallási helyzet szerintem az, hogy nagypénteken, a nagyhéten, vagy éppen húsvétkor ki van a szenvedő Krisztus mellett? Vagy ki az, aki csak figyelmét éppen rápillantja és már éli is tovább az életét? Számunkra nem ennyi a keresztyén hit, nem lehet ennyi! Krisztus keresztye egész életre hív bennünket. Krisztus jó illata és közelsége megszólít ma is, most is! Lehet, hogy a világ ma is kockázik a keresztye mellett – de mi lelkünkben és hitünkben Krisztussal együtt éljük meg a megváltás csodáját.

3, János leírásában, Jézus halálának eseményei különös értelmet kapnak akkor, amikor Jézus megszólítja a keresztye alatt lévőket. Akit biztosan tudunk, hogy jelen volt, az Mária, Jézus földi édesanyja, Mária Magdolna, valamint János. Jézus szenved – fent van a keresztyen. Őrületos kínokat él meg, mégis csukott szájjal, Isteni méltósággal viselni a helyzetet. Nem vádaskodik, nem szidalmaz. Egy dolgot viszont csinál: a váltságmű végrehajtása közben is gondoskodó szeretetével körbe öleli a jelenlévő embereket. Micsoda lelki erő ez! Jézus a keresztyeről leszöl ugyanis édesanyjának és Jánosnak, és kölcsönösen egymásra bízza őket.

Jézus keresztyhalála közben is figyel és ápol. Így születik meg a Krisztus követésében gyökerező lelki család. János üzenete a későbbi koroknak is egyértelmű: már a keresztye alatt, Jézus halálakor megszületett az egyház – a lélekben testvérek örök közössége, amelyet összeköt Krisztus váltsága.

Csodálatos üzenet ez ma számunkra. Krisztus szeretetével ma is körbe ölel bennünket. Ma is éppen úgy szólít meg mindannyiunkat, ahogyan tette édesanyjával és Jánossal. Ez a szeretet, ahogyan Isten szeretete kiárad ránk is. Ezért vágyunk arra, hogy a gyülekezet közösségében legyünk. Mert lelki testvéreinkkel együtt jó lenni: Krisztus egyházához tartozni megnyugtató és bátorító élmény.

A szenvedő és később feltámadt Krisztus így gondoskodik mai életünk problémáiról is. Minden lelki és testi terhünket így veszi magára. Bátran bízhatunk abban, hogy ez a szeretet munkálkodik ma is közöttünk. Jó lenne, ha egyházunkban, városunkban és az egész világban is ez a szeretet nyilvánulna meg.

Ezek után következik be a halál. A csend és a gyász ideje. A legnagyobb mélység, a legnagyobb fájdalom. A tökéletes áldozat elkészült. János ezt a képet erősíti meg azzal, hogy Jézusnak szomjúsága miatt izsópra tűzött szivacsot adnak ecettel. Azonban az izsóp lágyszárú növény, erre a feladatra nem alkalmas. A többi evangéliumban azt olvashatjuk, hogy dárdára tűzték fel. János nem akar félrevezetni, ő magyarázni akar – ő azt akarja, hogy Jézus halálában a páska bárány, a szabadító áldozat bemutatását lássuk meg. Ugyanis a zsidó szokások szerint a páska bárány vérébe mártott izsóppal kellett meghinteni az ajtófélfákat, hogy a házban élő család megmeneküljön. Nagypénteken, a zsidók páska ünnepén, pont akkor, amikor a bárányt kellett feláldozni megtörtént az egyetlen és igazi áldozat. Jézus bemutatta egyszer és mindenkorra értünk. Saját testének feláldozásával. Jézus utolsó felszólalása az volt, hogy elvégeztetett: a görög nyelvben ez a szó, az adott nyelvtani alakban a hirtelen és határozott végzést jelenti. János érzékeltetni akarta azt számunkra, hogy a Messiási jövendölések mind beteljesedtek.

Nagypéntek története és üzenetei tehát arra bátorítanak bennünket, hogy életünkkel, hitünkkel forduljunk ma oda Krisztus váltságot adó keresztyé felé. Ez jelenti számunkra a győzelem kezdetét és a bátorítást is, hogy a küzdelemben nem vagyunk soha egyedül. Ámen

Ráfelelő ének (gyülekezet ül): Énekeljük a 756. dicséretünk verseit. Az 756. énekünk 1. verse így kezdődik „*Áll a Krisztus szent keresztyé...*”

Papi imádság (gyülekezet áll): Jöjjetek, helyünkről felállva hajtssuk meg fejünket válaszoljunk Isten igéjére imádsággal:



Istenünk, amikor ezen a napon leborulunk Fenséged előtt, s számba vesszük, hogy mit tettél értünk, nem győz eléggé hálás lenni a szívünk. Alig tudjuk felsorolni áldásaidat, s be kell vallanunk vétkeinket és mulasztásainkat, pedig el szeretnénk hallgatni, hiszen jobb nem beszélni róluk.

Amikor olvassuk a nagypénteki történeteket évről évre, s belegondolunk, hogy milyen félelmek uralták a tanítványok szívét, eszünkbe jutnak a saját félelmeink. Milyen sokszor megszállnak ezek bennünket. Eluralják a gondolatainkat, az életerzéseiteinket. Meg tudunk rettenni egy betegségtől, az emberi magatehetetlenségtől, kiszolgáltatott voltunktól a betegágyon.

S nagyon meg tudjuk érteni a tanítványokat, akik minden reményüket látták veszni!

Számba vesszük hétköznapijainkat, s néha le akarnak teperni bennünket mindazok a dolgok, amiktől félnünk lehet: a munkahely elvesztése, a halmozódó befizetnivalóink, gyermekeink miatti aggodásunk, erkölcsünk és nemzetünk állapota, Földünk jövője.

De add, Urunk, hogy arra tudjunk gondolni: a Mi Urunk, Jézus Krisztus, aki pedig nem követett el bűnt, ő volt a legelhagyatottabb állapotban, hiszen a poklok poklát járta meg értünk! Milyen jó tudni, hogy a legnagyobb félelmet, a halált győzte le, hogy nekünk életet szerezzen. Kérünk, hogy mi, a húsvét csodáját ismerő emberek, hadd tudjunk félelmeink között arra gondolni, hogy a legszörnyűbb félnivalótól, a kárhozattól megmentettél bennünket.

Istenünk, könyörgünk Szentlelked világosságáért: láttasd meg velünk, hogy hétköznapijaink rettegései fölött is Te vagy az Úr, nálad van a megtartó erő, s add, hogy szeretetedbe kapaszkodva, irgalmadban bízva tudjuk az élet harcát megharcolni. Azzal a tudattal, hogy nem egyedül kell megbirkózni a félelmeinkkel, hiszen Krisztus velünk van minden nap. Ő az, Aki feltámadt értünk, s nekünk is szól: „Ne féljetek!”

Dicsőítünk és magasztalunk, hogy kegyelmedben megtartasz bennünket.

Imádkozunk betegjeinkért, te adj gyógyulást és reménységet. Könyörgünk egyházunkért, gyülekezetünkért, városunkért, nemzetünkért. Ámen

Úri imádság (gyülekezet áll): Közösén fennhangon mondjuk az Úrtól tanult imádságot:

MI ATYÁNK, AKI A MENNYEKBEN VAGY, SZENTELTESSÉK MEG A TE NEVED, JÖJJÖN EL A TE ORSZÁGOD, LEGYEN MEG A TE AKARATOD, AMINT A MENNYBEN, ÚGY A FÖLDÖN IS. MINDENNAPI KENYERÜNKET ADD MEG NEKÜNK MA, ÉS BOCSÁSD MEG VÉTKEINKET, MIKÉPPEN MI IS MEGBOCSÁTUNK AZ ELLENÜNK VÉTKEZŐKNEK, ÉS NE VÍGY MINKET KISÉRTÉSBE, DE SZABADÍTS MEG A GONOSZTÓL, MERT TIED AZ ORSZÁG, A HATALOM, ÉS A DICSŐSÉG MINDÖRÖKKÉ. ÁMEN. (Mt 6,9-13)

Adakozásra felhívás: Ismeritek a mi Urunk Jézus Krisztusnak jótéteményét, hogy gazdag lévén, szegénnyé lett érettetek, hogy ti az ő szegénysége által meggazdagodjatok. (2Kor 8,)

Hirdetések (gyülekezet ül): Helyünket elfoglalva hallgassuk meg a hirdetéseket!

1. Anyakönyvi híreink:

a) Keresztelés:

Dantesz Emma	2024.04.18.
Szilágyi Lotti	2024.04.28.
Fulai László Noel	2024.05.12.
Lakatos Olivér	2024.05.23.



b) Temetés: Elhunyt **Dr. D. Nagy Éva** (Hódmezővásárhely, 1945. 10. 05.) 6800 Hódmezővásárhely, Petőfi utca 11. szám alatti lakos. Vigasztalást kívánunk a gyászban járóknak!



c) Házasságkötés:

Ádi Róbert – Kiss Dóra	2024.04.20. 16 ⁰⁰
Kotormán Viktor – Lázár Csilla	2024.05.25. 16 ³⁰



d) Születésnap: Szeretettel köszöntjük nyilvántartásunk szerint az **elmúlt héten** születésnapjukat ünneplőket. Isten éltesse őket! „**Boldog az, akinek Jákób Istene a segítsége, és Istenében, az ÚRban van a reménysége, aki az eget és a földet alkotta, meg a tengert, és ami csak bennük van; ő meg is tart hűségesen mindenkor.**”¹



Berta Zalán	03.25	Bánfiné Reznák Beáta	03.29
Dékány Emese	03.25	Csernák Attila	03.29
Horvát Lili	03.25	Kovács Ágnes	03.29
Kádár Péterné Dr.	03.25	Makrai Tamás	03.29
Németh Norbert	03.25	Töröcsik Fanni	03.29
Sőrésné Kovács Gabriella Rózsa	03.25	Benk Gergely Mihály	03.30
Aranyné Szabó Teodóra	03.26	Borbély László	03.30
Boros Ákos József	03.26	Csuka Sándor Zsolt	03.30
Bugnó Vivien Hanna	03.26	Nagy Alex	03.30
Kovács Gréta	03.26	Nagy Attila	03.30
Nagy Árpád	03.26	Rákos Janka	03.30
Pálfi Zoltán	03.26	Sándor Lilla Viktória	03.30
Soós Lotti Emese	03.26	Sipos Mihály	03.30

¹ Zsolt 146,5-6

Bozsogi Nikolett	03.27	Csanki Melinda Bianka	03.31
Farkas Sándor József	03.27	Földesi László	03.31
Herke Flóra	03.27	Gilicze Rózsa Judit	03.31
Lantos Zétény	03.27	Kiss Zorinka	03.31
Rapcsák Péterné Vincze Zsuzsanna	03.27	Kovács Márk Péter	03.31
Rárósi Ágnes	03.27	Kőszegi Ákos	03.31
Zsoldosné Albert Erzsébet Dr.	03.27	Lengyel Marcell	03.31
Bánfi Viktória	03.28	Mészáros Tamás István	03.31
Dódáné Hetényi Margit	03.28	Nagy Gábor Imre	03.31
		Ráczné Krámlai Tünde	
Dudás László	03.28	Edina	03.31
Gyurosovics Olivér Alex	03.28	Varga Szabolcs	03.31
Mucsi Lilla Luca	03.28		

2. Hírek.

a) A presbitériumunk kezdeményezésére **dombormű készül** a Bethlen Gábor Református Gimnázium pantheonjába **id. Láng István** (1913-1985) pedagógus, gimnáziumunk egykori tanára, az 1956-os forradalmat követő megtorlás meghurcoltja emlékére. A Návay Sándor szobrászművész által formálódó alkotás megvalósításához – az átadás **ez év augusztus 25.-én 11:00 órakor** lesz – továbbra is várjuk gyülekezeti tagjaink **adományait** készpénzben a Lelkeszi Hivatalba, vagy a **Hódmezővásárhely Ótemplom Alapítvány számlájára** utalva. Számlaszám: **11735067-20057107**. Közlemény: „Láng Tanár Úr emlékére.”

b) Március 22.-én pénteken, a szentesi Kiss Bálint Református Általános Iskola által szervezett Országos Református Multimédiás Bibliaismereti és Komplex Tanulmányi Versenyen vettünk részt iskolánk diákjaival. A megmérettetésen 8 intézmény 23 csapata vett részt. Iskolánkat Bende Alex, Horváth Levente (6. a), Herczeg Zsófia és Kádár Zoé Vivien (7. a), valamint Buzás Bálint Bende és Farkas Zalán (8. a) képviselte. Felkészítő tanárunk Szabó Ákos volt. A verseny jó hangulatban, szép eredményekkel zárult számunkra. **Buzás Bálint Bende** és **Farkas Zalán** kiemelkedő eredménnyel, országos III. helyezést ért el. Gratulálunk nekik! SDG!



(Szabó Ákos intézményi lelkész)

d) Április 03.-án (Szerdán) 18 órakor az Ótemplomban a Magyar Honvédség Hódmezővásárhelyi **Helyőrségi Zenekara ad jótékonyági koncertet**. Ezzel folytatódik a vásárhelyi-makói kórház adománygyűjtési programsorozata, melynek célja egy csúskategóriás ultrahang készülék beszerzése. **Támogatói jegyek** 2000, 3000, illetve 5000 Ft-os összegben vásárolhatók az Ótemplomi Lelkeszi Hivatalban (Zrínyi u. 5.) és a hódmezővásárhelyi kórház titkárságán.

g) Egyházmegyei Ifjúsági Nap kerül megrendezésre **2024. április 20.-án szombaton** 10 órai kezdettel, **Szeged, Szentháromság utca 26.** szám alatt. Minden érdeklődőt szeretettel várnak!

h) Az új református Énekeskönyv a Lelkeszi Hivatalban ügyfélfogadási időben, illetve vasárnap az istentiszteletek után az Ótemplomban megvásárolható, kisebb méretű **3.000,-Ft/db**, a nagyobb méretű **3900,-Ft/db** áron. A digitális református énekeskönyv és hozzá **hasznos tudnivalók** megtalálhatók: <https://enekeskonyv.reformatus.hu/digitalis-reformatus-enekeskonyv/>

h) Az istentiszteleteinket a **YouTUBE** csatornánkon² ÉLŐ-ben követhetik, illetve utólag is megtekinthetik. Hétfégi istentiszteletünk a szokott rend szerint az **Üzenet** ige hirdető lapon is elérhető, illetve írásban a **gyülekezetünk honlapjáról**³ **letölthető!**

i) **Heti Üzenet** ige hirdető lapunkat **újság formájában** azoknak a gyülekezeti tagoknak címére juttatjuk el, **akik ezt igénylik!** Elvisszük postaládájába a lapot, ha azt a Lelkészi Hivatal telefonszámán (a nevet és a címet jelezve) kéri. Köszönjük az újság terjesztésében nyújtott segítséget!

3. állandó gyülekezeti alkalmaink:

a) Vasárnap **8³⁰ istentisztelet** Tarjánban (Malom utca 15.)

b) Vasárnap **9³⁰ istentisztelet** az Ótemplomban (Szőnyi u).

c) **Iskolai istentiszteletek vasárnaponként 11⁰⁰ órától:** minden hónap második vasárnap Kertvárosi, harmadik vasárnap Bethlenes, az utolsó vasárnap Szőnyis alkalom.

d) Hétfő **18⁰⁰** - kivétel hónap első hétfője - **imaóra** a Gyülekezeti Teremben.

e) Hétfő **17⁰⁰** - **minden hónap első hétfőjén** - **ökumenikus imaóra**, mindig változó helyszínekkel.

f) **Bibliaóra** – minden páratlan héten -- Szerdán **14³⁰** a Nyugdíjas Lakóparkban. A bibliaórán szívesen várjuk a környéken lakó idősebb, illetve mozgásukban korlátozott gyülekezeti tagokat.

g) Csütörtökön **18⁰⁰ hétközi istentisztelet** az Ótemplomban.

h) Pénteken **17³⁰ ifjúsági bibliaóra** a Gyülekezeti Teremben.

i) **Férfikör** kéthetente, kedden **18 órától** (minden páros héten) a Gyülekezeti Teremben.

4. **Női kör** kéthetente, kedden **17 órától** (minden páratlan héten) a Gyülekezeti Teremben.

5. **Hivatali órák:** Lelkészi Hivatal: Zrínyi u. 5. sz. alatt: hétfő, kedd, csütörtök: 9.00 – 16.00; péntek: 9.00 – 14.00; SZERDA SZÜNNAP. A Lelkészi Hivatalt telefonon⁴ és e-mailen⁵ is el lehet érni. Akinek kérése van, valamilyen ügyben segítségre szorul, az kérjük, keressen bennünket!



² <https://www.youtube.com/channel/UCfb5dBrfP7sTsfbWbAZf1Xw>

³ <https://www.vasarhelyiotemplom.hu/>

⁴ Ótemplomi lelkeszi hivatal: **62/241-817** vagy: **30/326-0418**

Bán Csaba lelképásztor: **30/695-4254**

⁵ hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu

6. Kiadványaink: A lépcsőfeljáró alatti iratmisszióinkban megvásárolható, a „Vásárhely kövel van kerítve...” **Hódmezővásárhelyi Helyőrségi Zenekar** CD lemez, **Biblia, Református Énekeskönyv, Reformátusok lapja**, és a Magyarországi Református Egyház Kálvin János Kiadó több kiadványa.

7. Adományaink:

a) Fenntartói járulékok, persely- vagy egyéb adományok befizetése hétköznapiokon a Lelkészi Hivatalunkban (Zrínyi u. 5) ügyfélfogadási időben, vagy bankszámlára utalással a gyülekezet **11735067-20056821** számú bankszámlájára.

b) Fenntartói járulékok minimum összege 2024-ben: Egyházfenntartói járulékok **évente legalább egyszer** fizetendő az egyháztagek részéről, melynek összegét mindenki saját maga határozhatja meg. A 27/2024 (03.27.) sz. presbiteri határozat szerint a **Presbitérium javaslata**, hogy az áldozatvállalás mértéke **2024. évben legalább éves jövedelmük** (fizetésük, nyugdíjuk, bevételeik, stb.) **1%-a legyen**. A Presbitérium köszönetet mond mindazoknak, akik az Egyházközség fenntartásában részt vállalnak, örvendetesen állapítja meg, hogy növekszik azon egyháztagek száma, akik **havi rendszeres átutalással** támogatják az Ótemplomi Református Egyházközség fenntartását, ezzel elősegítve a kiegyensúlyozottabb gazdálkodást. Minden 18 évet betöltött egyházfenntartói járulékos jogcímen nevesítetten befizető gyülekezeti tag a soron **következő évben** a választói névjegyzékbe kerül függetlenül a befizetett összeg mértékétől.

f) Alapítványunk: Kérjük, támogassa **adományával, vagy 1%-ával**, a **Hódmezővásárhely Ótemplom Alapítvány** hitéleti, kulturális, nevelő munkáját. Adószám: 18477807-1-06. Bankszámla szám: 11735067-20057107 **KÖSZÖNJÜK!**

g) Adó 1% adományozása a Magyarországi Református Egyháznak, a 0066 kód beírásával lehet.

Záró ének (gyülekezet ül): Istentiszteletünk végén előbb énekeljük az **757.** énekünk verseit majd nemzeti imádságunkat, a himnuszt, és végül úgy vegyük Isten áldását. Az **757.** ének 1. verse így kezdődik: „*Aki értem megnyíltál...*”

Himnusz (gyülekezet áll):

Áldás (gyülekezet áll): „**A Kegyelem legyen mindazokkal, akik el nem múltó szeretettel szeretik a mi Urunkat, Jézus Krisztust.**” **Ef 6,24 Ámen**

Üzenet - A Hódmezővásárhely-Ótemplomi Református Egyházközség hivatalos igehirdető lapja és értesítője. Adószám: 19982201-1-06 Számla szám: OTP Bank Rt. 11735067 -20056821. Az igehirdető lap megjelenik minden vasárnap, az értesítő eseténként. Alapította és szerkeszti Bán Csaba lp. Szerkesztőség: 6800 Hódmezővásárhely Zrínyi u. 5. Honlap: www.vasarhelyiotemplom.hu. E-mail: hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu Tel: 62/241-817 és 06/30/695-4254, vagy 06/30/688-8197 Saját youtube csatorna: <https://www.youtube.com/channel/UCfb5dBrf7sTsfWbAZfIXw>